
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 21 marzo 2024, alle ore 12:20 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione ‐ Seduta 21‐3‐2024 ‐
ore 12" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale MILAZZO Eleonora.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:20, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"Buongiorno a tutti, apriamo la seduta del commissione bilancio del giorno 21 marzo 2024, chiedo al segretario di chiamare l'appello."

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Buongiorno a

tutti, apriamo la commissione bilancio del giorno 21 marzo 2024 e chiedo al segretario di chiamare l'appello."

Alle ore 12:21, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:21, lascia la seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:21, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:21, lascia la seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:21, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:21, lascia la seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:21, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:21, lascia la seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:22, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:22, lascia la seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:22, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:22, lascia la seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:22, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Se vuoi me lo riunisci.

Dai, se mi stai sentendo."

Alle ore 12:22, lascia la seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:23, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.
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Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"No, abbia aperto.

Ci può essere una bomba per...

Grazie signor Presidente, qualche problema tecnico sulla piattaforma, ad ogni modo diamo atto che siamo riuniti dalle 12.04 e chiamiamo l'appello della Commissione bilanci e
finanze del 21 marzo."

Alle ore 12:23, lascia la seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Milazzo Eleonora, presente."

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Pugliese Leonardo è presente adesso ma non era presente alle 12.04 ma alle ore 12.20.

Alagna Bartolomeo, presente.

Bonomo Giancarlo, presente.

Ferrantelli Pellegrino è assente ma ha delegato il consigliere di Girolamo.

Gaspar è presente, Ficinicola è assente ma ha delegato il consigliere Mario Rodriguez che è presente, Gerardi Guglielmo assente

ma ha delegato il consigliere Michele Accardi che è presente, Giacalone Pietro presente, Martinico Elia presente, Milazzo Vito assente, Vinci Antonio presente.

Quindi raggiunto pienamente il numero legale la seduta è valida può proseguire."

Alle ore 12:24, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:24, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:24, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Grazie signor Segretario, siamo qui oggi...

No no aspetta Gemé, di nuovo.

C'è il contatto di internet."

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Tu devi ripetere la payload.

No no no, non abbiamo più...

Noi iniziamo lo stesso.

Sì, abbiamo iniziato.

No, noi stiamo a sentirlo.

Però non viene registrato.

Aspetta signore, facciamone dare le dritte rigide.

Non è caro il sistema.

Tu sei"

Alle ore 12:25, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Milazzo Vito? Buongiorno, Gian Carlo Marino, Comune Marsala.

Sì, segretario.

Possiamo..."

Alle ore 12:27, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:27, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 12:27, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Alle ore 12:27, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 12:27, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 12:27, lascia la seduta Consigliere Guglielmo Ivan GERARDI.

Alle ore 12:27, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.
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Alle ore 12:27, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:27, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:27, lascia la seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"sì ho aperto"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"il mio Signor Presidente, ripetiamo l'appello, ribadendo che la commissione bilancio del 21 marzo sia aperta alle 12.04, abbiamo lavorato però per problemi tecnici, riteniamo che la
registrazione non sia venuta, richiamiamo l'appello dei presenti attualmente e dell'orario di ingresso di ognuno.

Milazzo Eleonora presente dall'inizio, Pugliese Leonardo è entrato alle 12.20 ed è presente, Alagna Walter presente dall'inizio, Bonomo Giancarlo presente dall'inizio, Pellegrino
Ferrantelli è assente ma ha delegato il consigliere Digirolamo che è presente dall'inizio, Fici Nicola è assente ma ha delegato Mario Rodriguez presente dall'inizio dalle 12.04, Gerardi
Guglielmo assente ma ha delegato il consigliere Michele Accardi ed è presente dalle 12.04 dall'inizio, Giacalone Pietro presente Martinico Elia presente, Milazzo Vito è assente ma ha
delegato il consigliere Pietro Cavasino che è entrato alle 12.25, Vinci Antonio presente.

La seduta è pienamente valida, ribadisco ancora una volta.

Adesso i lavori riprendono e continuano con la registrazione prevista."

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"Grazie segretario.

Costatuta la validità della seduta invito a incardinare il punto poste all'ordine del giorno relativo al debito fuori bilancio sul panatletico.

È presente qua in commissione, ringrazio per la presenza, l'Avvocato di Girolamo quale è legale della pratica oggetto della seduta odierna.

Per avvocato di Girolamo, per quanto riguarda il punto posto all'ordine del giorno sono diposti diversi quesiti in commissione, in particolare è stato richiesto come mai la scelta, vero
che è discrezionale, da parte dell'ente di dover fare appello piuttosto che giungere ad una transazione dopo la sentenza di primo grado e come si giunge a questo debito.

Se lei vuole relazionare sul punto aggiungere altro, esatto.

Un attimo sulla microfono, passo la parola dal mio microfono stesso all'avvocato di Girolamo, prego.

La pratica è stata seguita dall'avvocato Giovanni Battista Messina sia in primo che in secondo grado.

Anche l'atto d'appello è stato redatto dall'avvocato Giovanni Battista Messina e io l'ho sostituito soltanto nella fase conclusiva quando c'è stato il decesso dell'avvocato Giovanni
Battista Messina.

Siamo nella fase avanzata del processo, però l'atto d'appello era stato fatto sulla base della sentenza emessa dal Tribunale di Marsala.

corretto con l'Avvocato Messina, quindi non possiamo dire nient'altro su questo argomento.

Io leggendo le carte, stando che si trattava di un fumostamento di terreno, quindi si trattava in questo caso che la Panathletico stava collassando perché c'era stato questo
fumostamento di terreno, e sulla scorta dell'ACTU tecnica aveva tentato di fare delle transazioni, transazioni che non si sono raggiunte con l'avvocato della controparte per questione
di entità, su quanto mod de beator.

Però le transazioni, come si vincono dalle mie relazioni, ci ho tentato disperatamente di farle.

E poi è finita con la sentenza della Corte d'Appello.

nel merito delle transazioni e poi non posso, non entro perché sono aspetti...

Io ho le mie relazioni sulle transazioni che tendavo disperatamente a fare una transazione.

e fino a un'entità forse illegale della controparte erano d'accordo.

Poi non sono io a decidere sull'argomento, io posso prospettare, più di tanto non posso e le mie relazioni, se le volete leggere, sono queste.

L'avvocato di Girolamo mi accennava fuori microfono per una questione di tecnica che ancora non era attiva l'audio della Commissione, che erano stati fatti diversi, tra l'altro un
pignoramento presso terzi per quanto riguarda il debito del Comune nei confronti dell'Ente, quindi comunque una parte sarebbe già pignorata e un'altra parte invece è relativa a una,
quindi da parte di dell'attenzione di entrata di 104.

che è stata accolta, si parla di 147 mila, tra l'altro noi dobbiamo dare come somma 153 mila, ma 50 mila già era nella fase cautelativa.

Loro fanno l'istanza di erradizzazione.

ma fanno le stanze panatletico? Il comune deve dare al panatletico.

Questa è l'agenzia dell'entrata in discussione che sono somme che hanno debite come partita IVA per esempio come appunto debite io non lo so i debiti che hanno appunto la...

sono debitori nell'agenzia dell'entrata non nei confronti del comune di Marzalla.

No, no, AR, agenzia dell'entrata.

E quindi faranno, appunto hanno fatto questa standardizzazione, appunto è stata accolta dall'agenzia dell'entrata per come ci ha comunicato il creditore.

Quindi in questo caso noi dobbiamo dare i soldi all'agenzia dell'entrata No, no, no, li diamo a loro perché non è un pignoramento presso tezze.

Mentre ultimamente è arrivato un pignoramento presso tezze nei confronti della PAN Atletico che di un avvocato, Roberto Polizzi, quindi io lo dico appunto apertamente non ho
perché è atto pubblico, quindi il pegnolo avendo presto tezza invece si esegue la stessa fase.
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perché loro avevano fatto l'istanza di arredozzazione ma non era stata ancora accolta quindi per evitare che la GZL entrate e poi fa l'atto di pignoramento avevano fatto questa
istanza di arredozzazione e avevano comunicato di interrompere il pagamento con interruzione degli interessi legali infatti solo per questo noi l'abbiamo accettato perché c'era
l'interruzione e infatti ce l'hanno come garanzia.

Chiede di intervenire il consigliere Rodríguez, prego la facoltà."

A questo punto, interviene Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"Grazie Presidente.

Siccome nella vita uno non può essere tuttologo e sapere tutto, Quindi vorrei spiegare ancora una volta, e mi scuso per non aver capito, se il Comune di Marzana deve dare queste 150
mila circa al Palo Atletico che c'entra l'Agenzia delle Entrate.

Non ho capito questo passaggio.

Se cortesemente me lo vuole spiegare"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"nuovamente, la ringrazio.

la legge che dice che la pubblica amministrazione quando deve effettuare il pagamento ha di sopra di 10.000 euro, ora addirittura 5.000 euro, è stato ridotto.

Si deve fare un'interrogazione all'agenzia dell'entrata perché se la società creditrice o la persona fisica creditrice ha un debito nei confronti dell'agenzia dell'entrata noi dobbiamo
pagare direttamente all'agenzia dell'entrata.

Loro erano a conoscenza che avevano un debito dall'agenzia dell'entrata e hanno anticipato i tempi facendo un'istanza di arrateizzazione all'agenzia dell'entrata di riscossione e ce
l'hanno comunicato che avevano fatto un'istanza di arrateizzazione.

L'agenzia dell'entrata ha accorto la richiesta del creditore della società Panatletico.

No, ce ne vanno a dare cento, cento e tre, perché cinquanta già erano state anticipate."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"No, perché con l'istanza di radializzazione,"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"la gente all'entrata ha colto l'istanza di radializzazione quindi quelli pagano radalmente 2.000 euro, 1.500, non lo so.

Quando ci sarà, ci sarà, sicuro.

Pagano 2.311,93 ogni mese.

No, a panatletico.

Poi c'è la partita del pignoramento presso Tezzo, lì dobbiamo pagare direttamente se è fondato, se non c'è un'opposizione del creditore che assume la funzione del debitore nei
confronti del Tezzo pignorato.

In questo caso dobbiamo pagare direttamente al creditore precedente.

Si tratta però di 15.000 euro, 14.000 sono comunque prestazioni professionali."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Volevo capire una cosa, se nella delibera se c'è questa precisazione che già sono stati anticipati i 53 mila euro? Questa relazione della collega"

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"ce l'abbiamo?"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Intervenire il consigliere Giacalone, prego, nella facoltà.

Prima eravamo fuori microfono, facciamo il riassunto.

Ci siamo sincerati che all'interno della delibera è descritto che sono stati già pagati l'importo di 50.000 euro e quindi il debito fuori bilancio è di 99 mila euro.

Abbiamo visto che c'è il piano di realizzazione che libera quindi il comune di Marsala dall'onere di pagare l'agenzia dell'entrata e quindi può pagare direttamente il creditore e poi il
comune, l'ufficio legale ha già inoltrato la dichiarazione ex articolo 547 del terzo che deve Aspetta, aspetta, il microfono."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Questo, questo.

Dai, dai, era attivo."

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"No, ora non è attivo.

perché non è arrivato di recente quindi l'abbiamo trasmessa al settore competente per fare la dichiarazione senza l'articolo 547 CPC.

Noi possiamo comunque continuare la trattazione senza deliberare, votare questo nonostante il pignoramento dell'avvocato? Ma comunque questo pignoramento lo puoi fare avere
anche all'interno di questo fescito? Prendiamo atto che di queste somme bisogna dare alla Pana Atletico 99 mila meno il pignoramento presso terzi, se ovviamente non fanno
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opposizione.

Non ce l'ho qua perché effettivamente l'abbiamo messo nella carpetta dei pignoramenti presso terzi.

La somma è sempre la stessa, nel senso che 15.000, 20.000, quello che sarà, non lo so, andranno al pignorante, cioè a chi ha fatto il pignoramento presso Terzi, ha notificato il
pignoramento presso Terzi.

Se è fondato, se non c'è opposizione.

Esattamente, però li smista in maniera diversa, non bisogna sbagliare.

se si danno tutti, per dire al panatletico tu non adempi a quello che sei pignorato, erzo pignorato, quindi blocchi le somme.

Siccome una volta è successo vorrei capire che...

Ma non sarà un problema nostro, è un problema dell'agente dell'entrata che si è fidato di questa stanza di rataizzazione.

Qui il collega dice giustamente che anche la sola radiazione, giusta per com'è, si deve porre.

Detto ciò, Presidente, io gradirei che poi il collega magari mandasse all'interno della delibera il pignoramento, non per monitorare...

No, no, ma se tu vuoi appunto io lo posso far portare anche ora.

No, quando vuoi.

Il telefono è a Mariana Pellegrino, lo faccio venire, non è che ci sono problemi.

non ti preoccupare, falla avere più con calma, è che comunque siamo alla fine della seduta.

L'importante è che noi la acquisiamo così sappiamo che il debito fuori bilancio che approviamo è di 99 mila euro ma che gli uffici comunque devono, se poi fondato, scorporare
questa cosa.

Ma quando l'avete ricevuto questo pignoramento? 4‐5 giorni fa.

Ah, quindi ancora siete in tempo per rispondere, vabbè.

Siamo fuori per il corofono?"

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Sì, siamo fuori."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, io do atto che alle 12.45, durante l'intervento fuori microfono, è uscita la consigliera Elia Martinico."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Allora un attimo attenzione per favore quindi a questo punto dato che non sono altri interventi da parte dei colleghi che i quesiti comunque sono stati tutti risolti da parte
dell'Avvocato di Girolamo lo ringrazio per la presenza per la disponibilità.

La seduta verrà aggiornata per le date 26 marzo alle ore 15 e 30 Sì, abbiamo disponibilità quella settimana per il pomeriggio noi.

Non è una scelta mia ma è una turnazione stabilita in conferenza di capigruppo a turno e noi abbiamo commissione quel giorno per le 15.30 quindi il 26 e poi giorno 2 aprile alle ore
12 e 4 aprile alle ore 12.

Tra l'altro è giunta un'altra nota da parte del dirigente Mezzapelle e da parte del segretario generale, scusate il dirigente Mezzapelle e con firma congiunta dell'assessore Agata per
quanto riguarda il bene confiscato Villa Esotic che poi daremo lettura nella prossima commissione, è vero che abbiamo chiuso l'argomento però è giusto comunque prenderne atto e
proseguiamo con i lavori.

Alle ore 12.54 dichiaro chiusa la seduta."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"e io aggiungo che alle 12.53 durante il suo intervento Presidente è uscito il consigliere Gaspare di Girolamo.

La seduta è chiusa, sono le 12.54."

La seduta termina alle 12:55.
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